

中国民族医林的璀璨明珠

内蒙古国际蒙医医院

内蒙古国际蒙医医院作为国家确定的重点民族医医院建设单位以及自治区政府民生工程经过5年多的筹备于2012年4月28日开始运行,医院是我国规模最大的以蒙医药医疗为主的集医疗、教学、科研、保健、预防、康复、急救、制剂为一体的现代化三级甲等综合性蒙医医院,是国家蒙医药技术骨干培训基地、国家中医(民族医)住院医师规范化培训基地、国家中医类别民族医全科医生规范化培训基地、国家蒙药制剂中心,八省区蒙医药医疗、科研、教学指导中心及蒙医药国际交流窗口单位,同时还是内蒙古医科大学蒙医临床学院及蒙医附属医院、内蒙古民族大学教学实习医院、广州中医药大学非直属

附属医院。

医院建筑面积近7万平方米,现有床位1300张,职工1800多人。设有临床、医技、教学、制剂、科研、行政、职能、后勤等91个科室,其中蒙医科室占临床科室的76.19%,医院日门诊量已增至近2000人次左右,是内蒙古自治区蒙医脑病诊疗中心、蒙医骨伤诊疗中心、蒙医血液病诊疗中心、蒙医临床心理诊疗中心;同时设有“呼和浩特市急救指挥中心内蒙古国际蒙医医院120急救分站”以及内蒙古国际蒙医医院胸痛中心。

内蒙古国际蒙医医院应用具有蒙医药特色的安全、有效、方便、价格适宜的蒙医药为主的医疗服务以及结合人类文明成果现代医学科学技术在治疗常见病、多发

病和疑难病方面取得了显著成效;同时,每年医治5万人次的急诊急救患者;医院为贯彻国家“一带一路”的战略思想,积极发挥蒙医药的医疗外交作用,进一步促进了与蒙古国的睦邻友好。建院以来,医院收治蒙古国患者1万多人次,每年组织几十余名蒙医药专家赴蒙古国巡回义诊2~3次,已接受蒙古国进修学习人员100余人,通过义诊、对口帮扶、学术交流、人才培养等多种形式,与蒙古国相关单位建立了良好的合作关系,得到了国内外广大患者的肯定与好评,也为祖国北疆的稳定、睦邻的友好、民族的团结做出了努力和贡献。

医院云集了区内外众多德高望重、医术精

湛的知名专家、学者,以及一批从国内外引进的蒙医药学、生物学及医学相关学科博士后、博士、硕士等中青年专业技术人才近500人;拥有国医大师2名,国家级和自治区级名医近百名;各临床专业技术学科带头人数百名。聘请区内外知名蒙医专家50名。其中,蒙医药工作人员占业务人员的80%以上。我院的蒙医五疗科、蒙医康复科、蒙医心身医学科、蒙医脾胃科、蒙医护理学、蒙医萨病科等6个重点专科被国家卫生计生委批准为临床重点专科;蒙医心身医学、蒙医萨病、蒙医五疗、蒙医心病、蒙医骨伤、蒙医皮肤病、蒙医脾胃病、蒙医护理、临床蒙药学等9个专科被评为国家中医药管理局重点专科;蒙医五疗萨病、

蒙医血液病、蒙医心身医学、蒙医脑病学等4个学科被评为国家中医药管理局重点学科;蒙医心血管内科、蒙医血液内科、蒙医五疗科及蒙医五疗脑病学等4个学科被评为自治区领先及重点学科。在以上重点学科的带动下,医院各专业临床学科和专科建设得到了快速发展。该院300多种院内制剂及蒙医技术、蒙医各类整骨术、蒙医心身医学、蒙医点穴、蒙医内疗法等方法及技术治疗心血管、脑血管、血液病、各类骨折、骨伤、各类皮肤病、抑郁症、肿瘤、颈腰椎等骨关节疾病非手术治疗和不用或少用抗生素及激素等治疗方面取得了显著疗效,医院确定了149种疾病完全用蒙医蒙药

的方法治疗,吸引了众多区内外患者前来就诊。我院运用蒙医蒙药对消化、呼吸、泌尿、内分泌系统疾病以及妇科、儿科、五官科、皮肤科、肛肠科等疾病进行治疗,取得了显著疗效。同时还开展了急性心脑血管疾病、创伤急救胸外、脑外、普外、心脏及泌尿外科、心脏介入及血液透析等项目。

在自治区党委、政府的高度重视下,医院的二期工程扩建项目已开始实施,到自治区成立70周年之际,一所特色更加突出、环境更加舒适、流程更加便捷、布局更加合理、设备更加先进的内蒙古国际蒙医医院将以崭新的面貌屹立在自治区首府,并将以独具特色医疗和更加优质的服务为各族群众的健康做出更大贡献。

图为医院现址及二期效果图

